

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Укома В.К.П. (больш.), Уисполкома и Упрофбюро

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания седьмой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Коми (Зырянской) Автономной Области.

№ 41 (449) Суббота
11 июня.
1927 г.

Условия подписки

на газету на 1 мес.
Для крест. и рабочих 10 к.
Для кооп., волисп., ячеек ВКП. и ВЛКСМ
изб.-чиг. и др. 50 »
Для служ. и сов. уездн. учреждений 60 »
Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 »
Плата за объявл. 15 к. за строчку гетт
а позади текста и 20 копеек в тексте.
За потерю докум.—1 р. за объявл. в 6 с.
СКИДКА—Адм. учреждениям—СКИДКА

За Лондоном—Варшава.

Телеграммы Роста не оставляют никакого сомнения в том, что против СССР куется цепь интриг—от Пекина до Лондона, до Варшавы и дальше. Убийство советского посланника на Центральном вокзале в Варшаве говорит о том, что замысел Великобритании переносится с Востока на Запад.

Не добившись желаемых результатов от экспериментов в Китае (налет на советское посольство), английские империалисты перенесли их на свою собственную почву, имея в виду, что эта работа будет более надежной в смысле действия наших западных соседей.

Расчеты твердолобых оказались на этот раз верными, им удалось из контрреволюционного болота вытиснуть не одея, который поднял руку на советского посланника. Посылая на столь гнусное дело убийцу, английское правительство имело в виду, что советское правительство актом убийства нашего посланника будет выведено из терпения и они, т. е. твердолобые, не приминут воспользоваться случаем навязать новую мировую войну. А что они добиваются ее и притом не думают никакими для этого средствами, об этом известно всему миру.

Ведя эту опасную игру, они одновременно ведут подготовку общественного мнения в своей и других странах, выдумывая разные небиллицы, инспирируя всевозможные «самые верные сведения о замыслах совправительства по отношению к Великобританскому королевству» и т. д. Локкер—Доминсон и Ко в своей погромной работе не знают отказа в нужных для этой цели средствах. Лэнд лорды, открывая свои сокровищницы, знают, что при удаче получат тройные. Вся эта продажная стоголь дрожит от страха перед растущей революцией и в своем ужасе продолжает творить темное Каппово дело.

Но как бы ни старались господа капиталисты и их ревностные служители — контрреволюционеры — на правом фланге и христианские, с позволения сказать социалисты, в роде Бремея, Макдональда и других—на левом, им не удастся взять на себя миссию спасти «английскую цивилизацию» от грядущей социальной революции. Рабочий класс Англии, а вместе с ним и угнетенные английским капитализмом народы колоний, с большой критикой отнесется к клике, именуемой себя «социалистами». Рабочий класс Англии смотрит на них, как на дрепированных тюленей цирка, перелезающих друг друга горящий факел. Так и эта шайка предателей играет с рабочим классом, предавая его интересы в тот момент, когда движение достигает кульминационной точки.

Сегодняшние додвещения Роста нас не удивляют, ибо мы и раньше знали, что игра, начатая на Востоке, должна перенестись на Запад, во акт убийства советского посланника нас глубоко возмущает тем, что это произошло на территории той страны, представители которой заверили нас в самой «искренней дружбе».

Рабочие и крестьяне Польши должны будут дать понять своему правительству, что его двуличная политика по отношению СССР не должна в дальнейшем иметь места, ибо это игра с огнем около порохового погреба.

Если же правительство Польши идет на поводу у английской буржуазии и слепо исполняет указания, идущие из Лондона и напоминающие Сараевские события 1914 года, то тем хуже для него, ибо рабочий класс и крестьянство СССР, а вместе с ними и мировой пролетариат, сумеют сделать из этого соответствующие выводы.

Убийцам же из за угла—наше презрение.

Бабочки.

В Варшаве убит советский посланник в Польше.

Винные в убийстве должны понести самое суровое наказание.

Покушение на советского посла

7-го июня, в 10 часов утра на Центральном вокзале в Варшаве произведено покушение на советского посланника Войкова. Молодой русский монархист, имя которого неизвестно, произвел в Войкова четыре выстрела из револьвера. Перевезенный в больницу, Войков скончался в 10 часов 40 минут утра. Убийца арестован полицией на вокзале. Сейчас же после покушения. Убийство было совершено, когда Войков встречал на вокзале проезжающего через Варшаву Розенгольца. Польский министр дел Залеский прибыл в больницу и выразил соболезнование членам посольства, дежурившим у тела убитого. От имени Пилсудского также выражено соболезнование. После Войкова остались жена и мальчик 10 лет.

(Роста.)

Нота советского правительства.

7-го июня, вчером польскому послу в Москве—Патеку Литвинов вручил ноту советского правительства. В ноте подчеркивается, что советское правительство ставит убийство Войкова в связь с рядом выслуплений против советских представителей, происшедших за последнее время. Налет на посольство в Пекине, похитрство в Лондоне и разрыв сношений со столицей Англии, все это развязало руки террористическим группам монархистов.

Советское правительство усматривает в убийстве Войкова результатнеприятия польским правительством мероприятий против деятельности в Польше русских контрреволюционеров, на что в свое время советское правительство обращало внимание польского правительства. Советское правительство заявляет решительный негодующий протест, также считает польское правительство ответственным за все случившееся и оставляет за собой право вернуться к вопросу об убийстве Войкова по получении более подробных сведений. Нота была вручена Патеку, когда последний явился к Литвинову, чтобы по поручению польского правитель-

ства, выразить соболезнование. Патеку заявил, что виновные понесут наказание по всей строгости законов.

Убийца—монархист Каверда

В связи с убийством Войкова, НКВД выпустил приказ, в котором сообщает, что Войков отечественно либался при нападении, был тяжело ранен четырьмя пулями в грудь и умер через час после ранения. Убит он был монархистом Каверда. В связи со смертью Войкова, НКВД объявил двухнедельный траур.

Литвинов отпривил жене Войкова телеграмму с выражением глубокого соболезнования.

Вскрытие тела

Москва, 8 июня. Вскрытие тела Войкова обнаружило две серьезные раны, из которых одна оказалась смертельной. Пуля пробил ребро и легкое. Войков умер от внутреннего кровоизлияния. Тело Войкова вчером перенесено в посольство.

(Роста.)

Просьба удовлетворена.

Временно исполняющий обязанности поверенного в делах СССР в Польше, Ульянов вручил польскому министру Залескому ноту, в которой требует доущения представителя советского полпредства к участию в следствии по делу убийства Войкова. Залеский изъявил на это согласие.

(Роста.)

Обыск у матери убийцы.

7-го июня в Вильне был произведен обыск у матери убийцы. Все бумаги взяты и переданы в распоряжение следственных органов. В Вильне конфискован польскими властями экстренный выпуск органа «Новая Россия», призывающий к жертвованиям в пользу убийцы.

7-го ночью произведены аресты среди русских монархистов в Варшаве и Вильне. В Варшаве арестовано 6 человек.

(Роста.)

ТЕЛЕГРАММЫ.

Кооперативный съезд.

Открылся съезд английской кооперации в Честере. Представитель советских кооперативов Гуревич, приветствовавший съезд от имени кооперации СССР был встречен взрывом аплодисментов, продолжавшихся несколько минут.

(Роста.)

Бегство гановников.

Москва, 7 июня. За последнее время в Мукдене создавалась крайне нервная атмосфера. В городе усилена охрана в связи с ожиданием беспорядков. Многие мукденские гановники бегут из Пекина. Типична и Мукден.

(Роста.)

Вопрос не разрешен.

До сих пор не решен вопрос, какому суду будет предан убийца Войкова — военному или обычному. (Роста.)

Траур.

В знак траура по случаю убийства Войкова, Президиум Моссовета отменил 8 июня великого рода арелища и увеселения. (Роста.)

Постановление Осо-Авиахима.

Осо-Авиахим постановил присвоить имя Войкова первому самолету, который будет дан Красному воздушному флоту. (Роста.)

Трудящиеся Берлина возмущены

Сообщение об убийстве Войкова вызвало небывалое возмущение трудящихся Берлина. В ряде предприятий на собраниях рабочих вынесены резолюции, которые самым резким образом протестуют против новых провокаций империалистов. (Роста.)

За-границей.

Прибытие т. Чичерина в Баден-Баден.

7-го июня в Баден-Баден прибыл т. Чичерин, который будет иметь собеседование с германским министром Штресеманом. (Роста.)

Демонстрация протеста.

Перед зданием английского консульства в Чикаго состоялась рабочая демонстрация протеста против налета на Аркос и интервенции империалистов в Китае. (Роста.)

Германский мининдел

Штресеман прибыл в Берлин, чтобы сделать правительству доклад о результатах встречи с Чичериным. (Роста.)

Смотр красных фронтовиков.

Сообщают подробности смотра красных фронтовиков в Берлине. Десятки тысяч рабочих с семьями с раннего утра собрались в Шиллерпарку. Шествие демонстрантов началось в половине третьего и продолжалось до 7-ми часов. Последние колонны не могли попасть в парк, который вмещает не более 300 тысяч человек. Смотр открылся процессией знаменосцев из нескольких тысяч человек, во главе с руководителем Красного Союза Фронтовиков Тельманом, под звуки оркестра из нескольких сот музы-

кантов. На митинге одновременно произносились речи сорока братарами. Фронтовики приветствовали ряд иностранных делегаций. (Роста.)

Международная пролетарская конференция.

7-го июня вечером, по окончании смотра фронтовиков, в Берлине состоялась международная пролетарская конференция против империалистической войны и фашизма. Кроме представителей Союза Фронтовиков и Союза Республиканского Флаага на конференции присутствовали представители китайских и индийских революционеров. Конференция приняла резолюцию, которая высказалась за энергичную борьбу против опасности войны и за защиту СССР. (Роста.)

Митинги и демонстрации.

В день смотра фронтовиков во всех городах и местностях Германии состоялись многолюдные митинги и демонстрации в честь смотра. Даже в самых захолустных сельских местностях состоялись собрания и демонстрации. (Роста.)

По СССР.

Усилим оборону.

Президиум Моссовета постановил, взамен венка на гроб Войкова, ассигновать в фонд Осо-Авиахима «Наш ответ Чемберлену» 5 тысяч рублей и призывает все рабочие и крестьянские организации губернии последовать этому примеру. (Роста.)

Воззвание Московского Совета.

В связи с убийством Войкова, Моссовет обратился к трудящимся Москвы и губернии с воззванием, в котором заявляет: «Перед лицом ступающей опасности спланируем свои ряды вокруг компартии и соввласти. Моссовет уверен, что в ответ на преступный замысел международной контрреволюции трудящиеся Москвы и губернии ответят мужественной готовностью встретить врага и защищать страну рабочих и крестьян.» (Роста.)

Митинги по поводу убийства.

Известие об убийстве Войкова вызвало среди трудящихся Москвы взрыв непередаваемого возмущения. После работ на всех фабриках и заводах состоялись летучие митинги, на которых приняты резкие резолюции против новой про-

вокации империалистов. В резолюции фабрики «Красный Октябрь» говорится: «Требуем от польского правительства самого сурового наказания для убийцы Войкова и принятия соответствующих мер для обуздания выброшенной СССР монархической шайки». Аналогичные резолюции приняты и на других крупнейших предприятиях Москвы. В резолюциях подчеркивается готовность всеми силами отразить готовящийся на СССР натиск империалистов. После митингов густые толпы демонстрантов двигались по улицам к зданию Наркоминдела и Моссовета, где проходили многолюдные митинги. Демонстранты несли наспех сделанные плакаты с лозунгами: На новую провокацию ответим укреплением вооруженных сил, требуем от правительства решительных мер против фашистов — бандитов. Демонстрация боевой готовности и революционного энтузиазма московского пролетариата продолжалась с 4-х часов до позднего вечера. В демонстрации участвовало несколько сот тысяч человек. (Роста.)

Весь СССР возмущен убийством.

По всему СССР весть об убийстве Войкова встречена бурным негодованием трудящихся. В Ленинграде состоялись грандиозные митинги и демонстрации. Также же сообщения получены из многих городов СССР. Харьковский окресток постановил начать немедленную кампанию по укреплению обороноспособности СССР. Председатель ВУ ЦК — Петровский в гонимых призывах трудящихся создавать на Украине эскадрилью самолетов «разрыв.»

Нападение на центральный партклуб

В Ленинграде на центральный партийный клуб (Мойка 59) было произведено нападение во время заседания. Ворвавшийся в комнату бросил одну за другой две бомбы, из которых одна взорвалась. Происшедший взрыв произвел большое разрушение в комнате и нанес ранения присутствующим, которых было 35 человек. В числе пострадавших — Позери, уполномоченный Наркомпроса. Попытки участников заседания задержать нападавших не удалось, т. к. преступники при бегстве отстреливались. Раненых развезли в ближайшую больницу. Место нападения оцеплено. Ведется расследование. (Роста.)

Прибытие Лондонского полпредства.

8-го утром пароход «Юшар» с членами лондонского полпредства прибыл в Ленинград. (Роста.)

Убийство представителя ОГПУ и шоффера.

7-го июня, в 8 часов вечера, между станциями Сдановичи и Минском произошла авария дрезины, на которой возвращался из заграницы заместитель полномочного представителя ОГПУ Белорусского военного округа — Онанский, уезжавший с собой польского поручика разведки Яни, проникшего на территорию СССР и подозреваемого в шпионаже. Онанский и шоффер убиты, тяжело ранены еще два человека. Следствие установило с точностью, что гибель Онанского дело контрреволюционной руки. Следствие продолжается. (Роста.)

Траурное извещение.

ОГПУ опубликовало траурное извещение «об убийстве одного из своих самоотверженных работников Носифа Казимировича Онанского, погибшего при исполнении революционного долга на славном посту борьбы против шпионов, поджигателей и агентов иностранного империализма». (Роста.)

Обращение Президиума Осо-Авиахима.

Президиум Осо-Авиахима СССР обратился ко всем членам Осо-Авиахима и ко всем трудящимся Союза с воззванием, в котором, сообщая о постановлениях Президиума общества учредить фонд «Наш ответ Чемберлену», призывает организовать добровольные сборы в этот фонд. Фонд должен пойти на усиление технических средств обороны страны. (Роста.)

ВОПРОС.

Вновь привезенная мука распределена по кооперативам по 30 ф. на едока, а для Ижмы только по 20 ф.

Почему так?

Хезяинов
Канев.

ОТ РЕДАКЦИИ. По наведенным справкам в Уисполкоме и Ижемском П. О. по этому вопросу выяснилось, что вновь завезенная мука распределена по всем кооперативам по 30 ф. на едока до нового завоза.

Ижемское П. О. пока выдает по 20 ф., а после этого выяснит весь свой остаток муки и распределит дополнительно. Так, что население с. Ижмы свою норму 30 фунтов получит.

Ввиду дня отдыха 13-го июня, следующий № газеты выйдет в четверг, 16 июня.

СНИЖЕНИЕ ЦЕНЫ. КРЕСТЬЯНЕ ДОВОЛЬНЫ.

Бакуринским П. О. снижены цены на мануфактуру 7,3 проц., на сумму 268 руб. 71 к., из них падает на мануфактуру, поступившую до 1 января, 10 проц. и после 1 января с 15 проц., цены на кожвенные товары снижены на 8,9 проц., на сумму 22 руб. 46 к. на металло-изделия—8,5 проц.—52 руб. 18 к. Настоящее снижение сделано согласно указаний Крайсоюза, кроме того за полугодие с 1 октября 26 года снижены цены на прочие группы товаров на сумму 98 р. 83 к.

Правление.

3 у б р.

КАК ЛУЧШЕ.

Известно всем, как трудно было вести хлебную торговлю в прошлом операционном году. В особенности было трудно низовым кооперативам. Причиной этого был отчасти неурожай хлеба в нашем уезде, что вылилось немногим раньше закрытия речной навигации, а также и то, что кооперативные организации не смогли снабдить свои районы своевременно.

Завоз хлеба в нашем уезде производится в самом большем количестве Хлебопродуктом, но последний имеет в уезде только одну базу—в Щельяюре, а потому закупать во всякое время отсюда могут только организации Красноборского района.

Снабжение остальных районов падает на другие торгово-кооперативные организации.

В навигацию 1927 года Хлебопродукт предполагает завезти в наш уезд разных хлебопродуктов 220—240 тысяч пудов, но, поскольку он имеет одну базу, весь хлеб будет концентрирован в Щельяюре.

Чтобы своевременно и полностью снабдить остальные районы, более

дальние, необходимо низовым кооперативам озаботиться завозом хлеба в свой район во время навигации.

Конечно, кооперативные организации не имеют средств для закупки в большом количестве, но при желании это сделать можно, и даже можно сберечь лишние копейки. Если взять, как у нас доставляется хлеб зимним путем и что стоит провоз и сравнить с провозом на пароходе, то с каждого пуда хлеба можно сэкономить десятки копеек, а если это взять при более крупных партиях и фрахтом морская пристань без всяких переездов, выгрузок и погрузок, то еще больше, к тому же доставлено будет своевременно. Причем Хлебопродукт при продаже более крупных партий ставит условия более легкие и сроки вконец 1—6 месяцев, что дает кооперативным организациям возможность выйти из трудного положения.

Значит, кооперативным организациям следует приступить к переговорам заблаговременно и доставить хлеб во время навигации.

Р.

Работа артели.

Блестят на ярком солнце продолжные нилы, правны движения пильщиков.—Залог—а! раздается чей-то голос и все как один в сборе. Лягут на зеленом лужку—кругом ароматный воздух деревьев и оглушающее пенье птиц

— «Крестьянская газета» кто хочет послушать?—спросил один из пильщиков.

— Нет, это читали, это сами выписываем,—дружно заговорили все.

— Тогда «Кустарь и артель».

— Вот-от, читай, - и все со вниманием слушают некоторое время, а затем опять за работу.

Так работает объединенная артель пильщиков в Косельской деревне. На 10 человек артели выписывается 3 номера «Крестьянской газеты», один номер «Кустарь и артель», два номера «Красной Печоры». Регулярно проводятся собрания членов, словом, артель оказывает не только материальную помощь, но поднимает также культурный уровень членов и сплачивает их в одну семью.

Организуйтесь в артели, выписывайте газеты и книги: в этом—залог победы над нуждой и невежеством.

Канел.

Уголок селькера.

Ответы на 13-ый вопрос в анкете по учету селькоров

В анкетах по учету селькоров, полученных редакцией, на вопрос «Какая нужна помощь со стороны редакции по работе кружков селькоров и выпуску стенгазет», большинство селькоров просит выслать инструкцию по организации и работе селькоровских кружков и указать литературу. На это нужно указать, что в № 86 за 26 год и в № 1 за 27 год были напечатаны «Основные положения по организации и работе кружков селькоров». Эти положения вполне достаточны, дают печернивающий материал по работе кружков и не нужны больше никакие инструкции. Рекомендуем основательно ознакомиться с этими положениями и приступить к работе.

Что же касается указания руководящей литературы для селькоров, то в этом номере газеты указывается литература. Выписавшие хотя бы один из указываемых журналов, кружки будут обеспечены руководством.

Многие селькоровские кружки пужаются в бумаге большого размера для стенгазет, а также отсуствуют краски и цветные карандаши на месте.

В деревне в наших условиях, конечно, их не найти и они могут быть заказаны из уездного

центра. Можно для оживления стенгазеты использовать картинки и карикатуры из старых газет и журналов.

На некоторые практические указания нам были уже даны в № № 11, 21 и 24 нашей газеты.

Указания по выпуску стенгазет будут даны в следующей раз.

Связь с селькоровскими кружками и редколлегией стенгазет будет осуществляться через газету, путем освещения вопросов и дачи ответов селькоров в Уголке селькера.

Редакция.

Что читать селькору.

«Рабоче-крестьянский корреспондент».

Двухнедельный иллюстрированный журнал всесоюзной руководящий орган рабкоров, селькоров, военкоров и юнкоров. Журнал выходит два раза в месяц.

Подписная плата: 1 мес.—2 номера—50 коп., 3 мес.—6 номеров—1 р. 40 коп., 6 мес.—12 номеров—2 р. 75 коп.; 12 мес.—24 номера—5 рублей.

Адрес: Москва, Малый Черкасский пер., дом 3-4, глав. контора Издательства «Правда» и «Беднота».

Селькор.

Двухнедельный журнал, который служит хорошим пособием для пишущих в газету. Подписка на год 2 р. 80 к. на 6 мес.—1 р. 45 к., на 3 мес.—75 к.

Деньги и заказы адресовать: Москва, Воздвиженка, 9, 7-е почт. отд., в главную контору Изда-

тельства «Крестьянская Газета».

Что надо знать начинающему писателю.

Соч. А. Крайского, стр. 133. Цена 60 коп.

Адрес: Ленинград, Фонтанка, 57, Издательство «Красная Газета».

В Ласте

В конце января был организован селькоровский кружок, но работа была слабая. За четырехмесячный период был вынужден один № стенгазеты «Новая Деревня», устроено общее собрание селькоров и три раза было устроено громкое чтение газеты. На втором общем собрании работа признана неудовлетворительной, постановлено выпускать регулярно 1 раз в месяц стенгазету, работу кружка проводить планомерно, связаться с редакцией газеты «Красная Печора», принимать активное участие по выпуску стенгазеты всем членам кружка.

Стенгазета «Новая Деревня» имеет 8 стенок коров.

Пожелаем успешной работы.

Разоблачил.

— Ванька, почему тебя из селькоров вышибли?

— За разоблачение, брат...

— Как так?

— А так я одного милиционера разоблачил. Взял да сказал самогонщику, что к нему милиционер с обыском придет.

Проводит режим.

— Эх, ты! Сознательный называется... Селькор!.. А самогон хлещешь.

— Вот именно, потому и хлещу что сознательный. Режим экономии провожу. Самогон то семь гривен бутылка, а русская горькая рунь двадцать.

Видишь, сколько я экономлю.

Из журн. «Селькор» № 18, за 26 г.

По уезду.

Анти-режим и повышение цен.

(Из жизни Щельяюрского П. О.)

Во второй половине мая месяца с. г. штатный сотрудник Щельяюрского ВКБ-а, Филиппов У. И. был вызван в качестве свидетеля народным судом 1 уч. Председатель Щельяюрского П. О. Ануфриев, в связи с сокращением накладных, транспортных и командировочных расходов, дал поручение Филиппову, как члену правления П. О., приобрести патент на ларек и закупить товаров в Крайсоюзе. В результате последний доставил товаров на 100 руб. 50 коп по продажной стоимости сч. № 764.

За эту услугу председатель правления Ануфриев, без согласия других членов, благоизволил уплатить Филиппову 12 руб. 50 к., из них суточные 3 руб., зарплата 4 р., проезд-

ные на пароходе 4 р. 80 к. и т. д. Конечно, по своейск— «дядя»

Т. Ануфриев! В трудовой кооперации режим экономии и снижение цен так не проводят.

А т. Филиппову не подошло бы получать означенную сумму, как члену правления, выполнившему поручения попутно.

Как будет отчитываться наш пред перед общим собранием чл пов? А наш волостной «сотрудник» может быть попросит суточных и проездных и от волисполкома, дававшего тоже ряд поручений?

Не мешало бы ревизионной комиссии взглянуть на подобные дела преда П. О. Ануфриева.

Черо 106.

Дружно за работу.

Открывшаяся 3-го июня, конференция учителей Ижемского района школ I-й ступени, на которой присутствовало 8 учителей, прошла оживленно.

На этой конференции творчески и главным образом с практической стороны деловито обсуждались вопросы, волнующие каждого учителя, вопросы строительства новой трудовой школы.

Выявлялись отдельные недостатки и достижения в новой школе, которые привели к общей мысли, как нужно строить новую жизнь, что и сказано в резолюциях по докладам. Теперь все учителя разошлись с одной мыслью, именно, провести то по силам, что сами сказали в резолюциях.

Ч так, народные учителя оправдайте свое название и стройте новую трудовую школу и жизнь!

Проведение — путь к коммунизму!!!

Учитель.

Заброшенный уголок.

В 5-ти верстах от Мошьюга есть деревня Щель. Там никакой культурно-просветительной работы не ведется.

Надо бы организовать хоть Красный уголок.

Обратите внимание.

Селькор № 94.

Путем спектаклей добиваемся.

В Багуре при чтении имеется кружок рукоделья, в котором состоят членами 14 девушек. Работа идет по плану, проводятся беседы и доклады.

2-го июня силами кружка был поставлен спектакль. Выручено 3 р. 50 коп.

Постановка спектаклей — самый верный способ для улучшения материального положения кружков рукоделья и привлечения девушек; только таким путем можно углубить среди них работу.

А. Д.

В больнице недостаток.

В Ижемской советской больнице ежедневно много посетителей. Приходится им сидеть часа по 3—4, дожидаясь очереди, а без дела сидеть скучно.

Хотелось бы, что бы при больнице было чтонибудь почитать — журналы или газеты.

Посетитель.

Халатно.

Ижемское районное кредитное товарищество назначило 29 мая в 12 часов (без опоздания) заседание для распределения ссуд нуждающимся без-

лешадным, о чем предупредившая оповестила все ВКБ-и и ИКОВ-ы Ижемского района, приглашая по одному представителя.

Представители собрались в 12 ти часам и пришлось им сидеть без дела и ожидать председателя, который с вечера субботы где то пьянствовал и явился только в 3-м часам. Другой же член правления Христофор не явился совсем.

Труд.

Своя выгода.

Завочник Гамского П. О. А.Е.Н. продаст, а то, зачастую, дает вместо сдачи, 1 штучку монпанше за 1 копейку.

Я нарочно брал фунт и вышло 224 штучки, фунт же стоит 88 копеек, если же продать по ющейке штучку, то фунт выйдет 2 р. 24 к.

Ревкомиссии нужно бы подтянуть завочника за такую продажу.

Правильно-ли?

Кредитное товарищество по названию как будто должно бы являться таковым, а не торговым аппаратом.

Почему то в Ижемском кредитном т-ве не так.

Часто крестьяне обращаются в т-во за деньгами, а там отвечают, что денег нет, а есть на складе ботинки, саногги, галоши, ремни и прочее.

Нужны ли эти предметы крестьянину, внашему в нужду, и не выполняет ли кровое т-во функции кооператива? 14-й партсезд сказал — да.

Следовало бы ботинки и т. и. превратить в свободный капитал.

Обо всем

—В итальянской колонии Самолли, на северо-восточном побережье Африки, местными племенами поднято восстание, грозящее срывом всякой торговой деятельности итальянцев.

—Выяснилось, что полное окончание всех сооружений по Днепрострою погрязнет, вместо предположенных ранее 4^{1/2} лет, 5 с половиной.

На удлиннение срока строительства повлияло позднее решение вопроса о начале строительных работ. Первый ток Днепростроя будет дан через 4 с половиной года.

В Борисовском округе (Белоруссия) пострадавшем начануне от урагана, 6-го ночью произошел небывалой силой разрушительный ливень. По Московско-Белорусской железной дороге на значительном расстоянии размыт путь, разрушено много железнодорожных строений, поврежден мост через реку Березину. В Борисове залита водой часть города. В пострадавший район выехали представители власти и железной дороги округа, для принятия мер по ликвидации разрушений и по организации помощи пострадавшим.

Вступают в ВЛКСМ.

1) Филиппов Василий Федорович (с. Илма)

2) Канев Никита Васильевич (Щель, Мошьюг. кол.)

Есть-ли отводы? Подать в Укоммол в 2-х недельный срок. Уком ВЛКСМ.

Почтовый ящик

К р а с н о б о р — Киму. Заметка о Первом мае опоздала, о школьном клубе пишите в еженгазету, а остальные две заметки используем.

Гам — Зубру. О дьяках не пойдет, не представляет общественного интереса.

М о х ч а — Комсомольцу. Прочтите условия приема в № 39 и вы будете удовлетворены.

М о х ч а — Обиженному. Подайте в суд.

Д а е т а — Селькору № 94. Сделай запрос в лесничество.

С е л ь к о р у — Р. В вашей заметке ничего не сказано, что говорил бы о бездействии милиции.

Щ е л ь я ю р — Рабочему. Сообщите фамилию, имя и отчество без этого заметки не печатаются.

П р е д с е д а т е л ю Галовского ВКБ а. Ваше опровержение передали в прокуратуру для расследования.

К р а с н о б о р — Фоме. О примерном учителе уже была заметка, которая передана в союз Рабпрос, о стороже П. О. пишите в еженгазету, а заметка «День пахи» не пойдет, т. к. действительно ничего не сказано.

Г. П е м и р о в с к о м у. Ваше опровержение на статью «Идти курцу учить начинаю» не помещаем. Тот факт, что Уотделение медиксантруд не выполнило постановления Упробюро и его плеума, остается фактом и по сей день. Вы пишите, что Дома Союз не имеет Устьясольск, то на это нужно сказать, что наши профсоюзы под Домом Союзов подразумевают не дворцы, а то здание, в котором сосредоточены и работают союзы.

Д а е т а — селькору С.ка. Заметку «Защитник» не помещаем, т. к. нет фактов.

К р а с н о б о р — Знающему. Заметку «Не уплатили зарплату» передали в Укоммол для выяснения.

Г а м — члену ВКБ-а Каневу. Автор заметки „Гамский ВКБ“ пишет не о распределении семян, а о том, что вы не вежливы с крестьянами. Вы ни одним словом не опровергаете то, что написано в заметке, а поэтому опровержение не печатаем.

И ж м а — Бывавшему. По затронутому вами вопросу можно говорить за и против. На торговлю винами имеется разрешение. Что же касается вечера, который произошел, то это зависит и от самих присутствующих на вечере.

Г а м — Рублю. Дело направлено в прокуратуру для расследования.